

В диссертационный совет Д 005.014.01 при  
ФГБУН Институт экономических исследований  
Дальневосточного отделения РАН  
6800402, г. Хабаровск, ул. Тихоокеанская, 153

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Бардаль Анны Борисовны  
«Транспортное обеспечение социально-экономического развития макрорегиона (на  
примере Дальнего Востока)», представленной на соискание ученой степени доктора  
экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством (региональная экономика)

Диссертационное исследование Бардаль Анны Борисовны посвящено актуальной теме социально-экономического развития Дальнего Востока, в частности, формированию транспортного комплекса как части инфраструктурного элемента экономики Дальневосточного макрорегиона, одного из самых обширных и потому сложных в освоении.

Актуальность данного исследования, ее научная новизна и практическая значимость вытекают из обоснования автором необходимости формирования и регулирования транспортного комплекса для обеспечения социально-экономического развития экономики Дальнего Востока: проведения оценки потенциала регионального транспортного комплекса по обеспечению потребных мощностей, определению оценки масштабов и структуры спроса на услуги транспорта, обоснованию сценариев и стратегий транспортного комплекса с оценкой возможного дефицита пропускной способности транспортной инфраструктуры при различных вариантах развития экономики Дальневосточного региона.

Основные научные и практические результаты диссертационной работы представлены в соответствии с поставленной целью и задачами исследования, затрагивают концептуальные и практические вопросы формирования транспортного комплекса макрорегиона.

Основная гипотеза исследования базируется на положениях теорий размещения производства и векторов роста, заключающихся в оценке воздействия развивающейся транспортной инфраструктуры как системного объекта экономики, включая региональный, национальный и субглобальный уровень.

Автором выполнена классификация этапов ретроспективного развития транспортно-экономического комплекса Дальнего Востока с выделением задач локального и национального уровня по критериям приоритетности задач. Даны оценка внутривидового равновесия транспортно-экономического комплекса региона, оценка масштаба совокупных потребностей в транспортной работе, обоснована необходимость опережающего развития транспортной инфраструктуры Дальнего Востока для минимизации рисков национального и регионального социально-экономического развития.

В то же время, в качестве замечания можно отметить, что в автореферате не совсем понятна и раскрыта позиция автора в фразе: «излишними с точки зрения потребностей в транспортном обслуживании социально-экономической системы ДФО являются модернизация Транссибирской и Байкало-Амурской магистралей, проводимая с 2013 г. для увеличения их провозной способности» (стр.14 автореферата). Ведь подобные мероприятия проводятся после тщательных расчетов и обоснования необходимости в проведении

данных преобразований. Указанное замечание имеет уточняющий характер и не снижает значимости проведенного исследования и научной ценности ее результатов.

Теоретическая и практическая значимость результатов представленного диссертационного исследования Бардаль А.Б. прошли убедительную апробацию, о чем свидетельствую обширный перечень публикаций по теме исследования, докладов на научно-практических конференциях.

В целом работа «Транспортное обеспечение социально-экономического развития макрорегиона (на примере Дальнего Востока)» является законченным диссертационным исследованием, соответствующим требованиям 9-14 Положения о присуждении ученых степеней как научно-квалификационная работа, имеющая важное народнохозяйственное значение. Автор диссертации - Бардаль Анна Борисовна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Ведущий научный сотрудник  
Научно-исследовательского института  
региональной экономики Севера ФГАОУ ВО  
«Северо-Восточный федеральный университет  
им. М.К. Аммосова»,  
кандидат экономических наук

Егорова Татьяна Поликарповна

30.08.2022

Название организации:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова»  
Научно-исследовательский институт региональной экономики Севера, 677000 г. Якутск,  
ул. Строителей, 8 оф. 205, Телефон: +7-412-249-67-36(ф), e-mail: tp.egorova@s-vfu.ru, сайт  
<https://www.s-vfu.ru/universitet/rukovodstvo-i-struktura/instituty/niires/>